
BILJNA VRSTA: BRESKVA I NEKTARINA 

TEMA: ZAŠTITA BRESKVE I NEKTARINE OD PROUZROKOVAČA KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE 

ZASADI BRESAKA I NEKTARINA SE U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I LOKALITETA NALAZE U FAZAMA 

OD KRAJA BUBRENJA PUPOLJAKA DO POJAVE ZELENIH LISTIĆA. 

U FAZAMA BUBRENJA I OTVARANJA PUPOLJAKA, BRESKVE I NEKTARINE SU IZUZETNO OSETLJIVE NA 

INFEKCIJU PROUZROKOVAČEM KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE. TO JE NAJZNAČAJNIJI PATOGEN U 

PROIZVODNJI BRESAKA I NEKTARINA NA NAŠEM PROIZVODNOM PODRUČJU.  

RAZVIJA SE NA SVIM ZELJASTIM DELOVIMA BILJAKA, A NAJVEĆE POSLEDICE NASTAJU POJAVOM 

SIMPTOMA NA LISTOVIMA. ZARAŽENO LIŠĆE ZADEBLJAVA, NABORAVA SE I KOVRDŽA PO ČEMU JE 

BOLEST I DOBILA IME. SA RANIM OPADANJEM OBOLELOG LIŠĆA I RAZVIJANJEM NOVE LISNE MASE U 

TOKU VEGETACIJE, DOLAZI DO IZNURIVANJA BILJAKA ŠTO DIREKTNO UTIČE NA PRINOS. USLED 

ZARAZE, NA LASTARIMA, CVETOVIMA I MLADIM PLODOVIMA TAKOĐE DOLAZI DO DEFORMACIJA I 

NJIHOVOG SUŠENJA I OPADANJA. DEFORMISANI PLODOVI GUBE TRŽIŠNU VREDNOST. 

PREPORUKA:  

OVAJ PARAZIT VRŠI INFEKCIJU MLADOG NEDIFERENCIRANOG BILJNOG TKIVA. USLOVI KOJI DOVODE 

DO OSTVARENJA INFEKCIJE SU TEMPERATURE VAZDUHA OD 5°C DO 16°C I VLAŽENJE BILJNOG TKIVA 

OD MINIMUM 12,5 ČASOVA. KAKO SU U NAJAVI UPRAVO NAVEDENE TEMPERATURE KAO I PADAVINE 

I TO OD ČETVRTKA, PROIZVOĐAČIMA BRESAKA I NEKTARINA SE PREPORUČUJE SPROVOĐENJE 

HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE PRIMENOM NEKOG OD REGISTROVANIH FUNGICIDA PRE NAJAVLJENIH 

PADAVINA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA KONCENTRACIJA 

SYLLIT 400 SC DODIN 0,15-0,25% 

AGROCIRAM CIRAM 0,25-0,35% 

DIZIRAM 76 WG CIRAM 0,3% 

DELAN 700 WG, GALILEO, FIESTA DITIANON 0,075% 

 

PROUZROKOVAČ KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE OSTVARUJE SAMO PRIMARNE ZARAZE, S TOGA JE ZA 

USPEŠNU KONTROLU OVE BOLESTI KLJUČNO SPROVOĐENJE PREVENTIVNIH MERA KONTROLE. 

 



 

SLIKA 1. FAZA RAZVOJA - POJAVA “ZELENE TAČKE” NA PUPOLJKU BRESKVE 

 



SLIKA 2. SIMPTOM KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE NA LISTU 



 

SLIKA 3. SIMPTOM KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE NA LISTU 

 



 

SLIKA 4. SIMPTOM KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE NA LISTU 



SLIKA 5. SIMPTOM KOVRDŽAVOSTI LISTA BRESKVE NA PLODU 

 

 

 

 


